



АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УПРАВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
И ОРГАНИЗАЦИЙ

Гущину А.Ю.
detisakh@yandex.ru

ул. Ильинка, д. 23, Москва, Российская Федерация, 103132

« 24 » ноября 20 12 г.



620550

№ A26-13-62055091

Сообщаем, что Ваше обращение, поступившее на имя Президента Российской Федерации, рассмотрено.

В целях объективного и всестороннего рассмотрения Вашего обращения был направлен запрос в правительство Сахалинской области с просьбой предоставления материалов и информации, связанных с рассмотрением Вашего обращения.

На основании документов и материалов, поступивших в ходе рассмотрения Вашего обращения, сообщаем.

Правительством области принимаются меры по решению проблемы создания равных возможностей для инвалидов во всех сферах жизни, в том числе образования. Целый комплекс мероприятий по обеспечению безбарьерного доступа детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья к объектам образования включен в областную целевую программу «Доступная среда Сахалинской области на 2013-2018 годы», в том числе организации профессионального образования лиц с ограниченными возможностями здоровья по целому ряду специальностей. В рамках программы в 2012 году осуществлены мероприятия по капитальному ремонту и реконструкции двух государственных специализированных школ-интернатов для детей с отклонениями в развитии VIII вида.

В областном центре действует муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение компенсирующего вида для слабовидящих детей № 37 «Одуванчик». Общая численность детей, страдающих проблемами со зрением, в учреждении составляет 71 человек, 2 из которых незрячие, 9 - слабовидящие дети. В настоящее время в рамках инвестиционного проекта «Мы сами решаем и делаем» в дошкольном образовательном учреждении проводится работа по организации дополнительной группы для незрячих детей.

В Сахалинской области достаточно успешно организовано дистанционное образование детей-инвалидов, реализуемое в рамках ПНП «Образование». С января 2012 году с использованием дистанционных образовательных технологий на дому обучается 85 детей-инвалидов, в том числе 2 незрячих и 3 слабовидящих ребенка.

Обучение этих детей организовано Центром дистанционного образования детей-инвалидов. В настоящее время дистанционное образование - дополнительная возможность для получения образования незрячими детьми.

Вместе с тем, Губернатором Сахалинской области дано поручение министерству образования изучить вопроса по открытию специализированного общеобразовательного учреждения для незрячих и слабовидящих детей или специализированных классов для этой категории детей в общеобразовательных учреждениях.

К сожалению, решение этого вопроса сопряжено с рядом трудностей. В первую очередь, из 77 слабовидящих детей, зарегистрированных в области, только 20 проживают в областном центре, остальные - в отдаленных районах. Таким образом, организация обучения возможна только в условиях школы-интерната, но не все родители готовы к обучению детей с отрывом от дома.

Кроме того, детей школьного возраста в этой категории менее 50%, открытие школы для такого количества детей может быть высокзатратным, но маловостребованным. Создание специальных (коррекционных) классов III и IV видов в общеобразовательных школах также представляется проблематичным не только из-за недостаточности условий для интегрированного образования детей-инвалидов, но и недостаточного количества детей одного возраста для открытия таких классов.

Учитывая вышеизложенное, а также понимая, что решение проблемы создания условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья является приоритетным, Правительство Сахалинской области продолжит проработку вопроса, в том числе путем возможного открытия на базе детского сада «Одуванчик» разновозрастного класса начальной школы, а также классов основной и старшей школы для незрячих и слабовидящих детей на базе других коррекционных учреждений.

Советник департамента
письменных обращений граждан и
организаций



М.Радченко